

**Совещание государств – участников Конвенции  
о запрещении применения, накопления запасов,  
производства и передачи противопехотных мин  
и об их уничтожении**

29 November 2013  
Russian  
Original: English

**Тринадцатое совещание**

Женева, 2–5 декабря 2013 года

**Пункт 12 предварительной повестки дня**

**Рассмотрение запросов, представляемых по статье 5**

**Анализ представленного Чадом запроса на продление  
предельного срока для завершения уничтожения  
противопехотных мин в соответствии со статьей 5  
Конвенции**

**Представлено Председателем двенадцатого Совещания  
государств-участников от имени государств-участников,  
уполномоченных проанализировать запросы на продления\***

1. Чад ратифицировал Конвенцию 6 мая 1999 года. Конвенция вступила в силу для Чада 1 ноября 1999 года. В своем первоначальном докладе в порядке транспарентности, представленном 29 апреля 2002 года, Чад указал находящиеся под его юрисдикцией или контролем районы, которые содержат или предположительно содержат противопехотные мины. Чад был обязан произвести или обеспечить уничтожение всех противопехотных мин под его юрисдикцией или контролем до 1 ноября 2009 года. Чад, полагая, что он будет не в состоянии сделать это к такой дате, представил девятому Совещанию государств-участников 2008 года (СГУ-9) запрос на 14-месячное продление его предельного срока – до 1 января 2011 года. Девятое Совещание единогласно согласилось удовлетворить этот запрос.

2. Удовлетворяя запрос Чада в 2008 году, СГУ-9 отметило, что, хотя, быть может, и жаль, что спустя почти десять лет со вступления Конвенции в силу государство-участник не в состоянии отчитаться о том, что уже достигнуто и что еще остается сделать, положителен тот факт, что такое государство-участник, как Чад, намерено предпринять шаги, чтобы обрести понимание истинных масштабов остающейся задачи и соответственно разработать планы, точно прогнозирующие количество времени, которое потребуется, чтобы завершить осуществление статьи 5. В этом контексте Совещание отметило важность того, что

\* Документ представлен после установленного предельного срока, с тем чтобы позволить государствам-участникам предоставить всеобъемлющую информацию о своей деятельности.

GE.13-64459 (R) 261213 261213



\* 1 3 6 4 4 5 9 \*

Просьба отправить на вторичную переработку



Чад запрашивает только период времени, необходимый для оценки соответствующих фактов и разработки содержательного перспективного плана исходя из этих фактов. Совещание далее отметило, что, запрашивая 14-месячное продление, Чад прогнозирует, что ему понадобится примерно два года с даты представления своего запроса, чтобы добиться ясности в отношении остающейся задачи, подготовить подробный план и представить второй запрос на продление.

3. 20 сентября 2010 года Чад представил Председателю второй Обзорной конференции запрос на продление его предельного срока – 1 января 2011 года. Запрос Чада был рассчитан на три года – до 1 января 2014 года. Десятое Совещание государств-участников (СГУ-10) единогласно согласилось удовлетворить этот запрос. Удовлетворяя запрос Чада, СГУ-10 отметило, что, хотя Чад не выполнил взятое на себя обязательство, как зафиксировано в решениях СГУ-9, обрести понимание истинных масштабов остающейся задачи и соответственно разработать планы, точно прогнозирующие количество времени, которое потребуется, чтобы завершить осуществление статьи 5, складывается впечатление, что Чад не располагал гораздо большими знаниями, чем в 2008 году, чтобы разработать план по соблюдению своих обязательств по статье 5. В этом контексте СГУ-10 отметило, что, поскольку Чад ясно дал понять, что для полного осуществления плана, содержащегося в его запросе, необходимо предоставление внешней поддержки, Чад мог бы вселить больше доверия в тех, кто в состоянии оказывать содействие, обеспечив как можно скорее ясность в отношении остающихся масштабов проблемы и предусмотрев преобразование национального органа по вопросам разминирования в более гражданскую организацию. СГУ-10 отметило, что, запрашивая трехгодичное продление, Чад прогнозировал, что ему понадобится примерно три года с даты представления своего запроса, чтобы добиться ясности в отношении остающейся задачи, подготовить подробный план и представить третий запрос на продление.

4. 2 мая 2013 года Чад представил Председателю двенадцатого совещания государств-участников (СГУ-12) запрос на продление его предельного срока, заканчивающегося 1 января 2014 года. Запрос Чада рассчитан на шесть лет. Государства-участники, уполномоченные проанализировать запросы, представляемые по статье 5 Конвенции (далее именуемые как "анализирующая группа"), отметили, что Чад запрашивает шесть лет, но в запросе указано, что период продления заканчивается в 2019 году. Анализирующая группа далее отметила, что период шестилетнего продления начнется с предыдущего предельного срока для Чада, 1 января 2014 года, и продлится, таким образом, до 1 января 2020 года.

5. В этом запросе, как и в предыдущих запросах 2008 и 2010 годов, содержится краткое напоминание о том, что понимание Чадом первоначальной задачи было почерпнуто из обследования воздействия наземных мин, которое было проведено в 1999–2001 годах и охватило всю территорию Чада, за исключением региона Тибести. В запросе вновь указывается также, что, как оказалось, данные, полученные в результате обследования воздействия наземных мин, содержали неточности. В запросе Чада, представленном в 2010 году, было указано, что после обследования воздействия наземных мин в ходе операций по разминированию в регионе Борку и Эннеди на севере Чада были обнаружены новые районы, содержащие или предположительно содержащие противопехотные мины, общей площадью примерно 96 кв. км (96 297 542 кв. м), включая три минных поля, расположенные вблизи Уади-Дум (960 000 кв. м).

6. Анализирующая группа напомнила, что запрос Чада, удовлетворенный в 2010 году, предоставил Чаду необходимое время для обследования всех предположительно опасных районов, с тем чтобы определить с большей точностью масштабы остающейся задачи, разработать план действий и представить третий запрос, который носил бы всеобъемлющий характер в плане прояснения остающейся задачи и который содержал бы детальный годовой план реализации, ведущий к завершению осуществления.

7. Анализирующая группа напомнила, что в своем предыдущем запросе Чад обязался провести техническое обследование по всей территории страны: во-первых, в регионах Борку и Эннеди (один год), а во-вторых, если позволят средства и ситуация в плане безопасности, – в регионе Тибести, и продолжить или начать разминирование в районах, которые заведомо содержат противопехотные мины и невзорвавшиеся боеприпасы, с уделением первоочередного внимания районам высокой степени пораженности. В частности, Чад обязался а) разминировать в течение пяти лет минные поля Уади-Дум, в том числе одно минное поле площадью более 3 000 000 кв. м (38 км в длину и 80 м в ширину), а также еще три минных поля площадью 960 000 кв. м (16 км в длину); б) провести операции по разминированию на северо-востоке Чада (дорога Фада/Кике) без международной поддержки с целью открыть маршрут, заминированный ливийскими войсками при их выводе; с) на фоне недавнего улучшения ситуации в плане безопасности в Тибести возобновить обследование и деятельность по разминированию в этом регионе; d) проверить на протяжении примерно двух лет данные, собранные в ходе обследования воздействия, технического обследования и операций по разминированию, и обновить базу данных национального центра по разминированию (НЦР); и, наконец, е) высвободить в период продления как можно больше земель; сократить районы, определенные в ходе технического обследования как опасные; установить точные районы, которые остаются обработать; обработать все загрязненные районы, которые требуют не более чем 24-часовых работ; и обозначить все районы, которые не могут быть обработаны в этот период.

8. В отношении этих обязательств в нынешнем запросе Чада отмечается, что с 2010 года, в период 2010–2012 годов, было проведено техническое обследование всей территории страны, за исключением департамента Среднее Шари и северных районов Тибести. В запросе указано, что в ходе технического обследования было выявлено 246 опасных районов площадью 61 231 143 кв. м, из которых 65 были загрязнены минами. В стратегии противоминной деятельности, содержащейся в приложении к запросу, указано, что площадь районов (загрязненных противопехотными минами или противопехотными минами и взрывоопасными пережитками войны), которые остаются расчистить, составляет 91,71 кв. км. В информационных материалах, предоставленных анализирующей группе в дополнение к своему запросу, Чад указал, что национальный центр по разминированию пересмотрел и исправил некоторые данные, которые в базе данных встречаются дважды. В результате этого Чад указал, что в стране насчитывается 204 опасных района, в том числе 98 заминированных районов площадью 86,784 кв. км. Анализирующая группа с сожалением отметила, что после проведения всестороннего технического обследования Чад по-прежнему не в состоянии четко назвать количество и площадь районов, которые остаются обработать для полного осуществления статьи 5. Анализирующая группа отметила, что было бы полезно, если бы Чад представил до начала третьей Обзорной конференции подробную информацию о количестве районов, которые остаются обработать, их площади и точном местонахождении.

9. Анализирующая группа отметила, что с целью более точно определить масштаб остающейся задачи Чад выполнил обязательство провести обследование всех предположительно опасных районов, насколько это было возможно. В этой связи анализирующая группа отметила, что обстановка в области безопасности не позволила продолжить обследование в северной части Тибести и что при наличии финансовых средств необходимо будет также провести обследование района Среднее Шари на юге страны. Вместе с тем анализирующая группа отметила, что, хотя недавние мероприятия по обследованию позволили Чаду более четко понять как масштабы задачи, так и местоположение остающихся опасных районов и подготовить план работы, полный объем задачи до сих пор остается неизвестным.

10. В запросе указано, что, по оценкам, в заминированных районах в окрестностях Уади-Дум находится 15 000 мин без учета еще трех минных полей, обнаруженных поблизости. Пять групп разминирования были направлены с целью продолжить разминирование минного поля Уади-Дум, и Консультативная группа по минам обработала 209 366 кв. м, после чего обработать остается 720 000 кв.м. В запросе далее указано, что в 2011 году при финансовой поддержке правительства Чада (106 200 000 франков КФА) для возобновления операций по разминированию в Фаде (Уади-Эву) была направлена группа национального центра по разминированию, но в связи с нехваткой финансирования осуществление проекта пришлось прекратить 20 января 2013 года. Изначально площадь минного поля составляла 111 056 кв. м, из которых 20 384 кв. м были разминированы, после чего обработать остается 90 672 кв. м. В запросе указано также, что техническое обследование, проведенное в 2011 году в Тибести, не охватило северную часть Тибести, где предположительно существуют заминированные районы, а также точно установлено существование минного поля, схожего с подтвержденным минным полем вблизи Уади-Дум. По оценкам, площадь этого поля составляет 5 640 кв. м.

11. В запросе указано, что в 2012 году в Тибести для обеспечения безопасности основных дорог на юге Тибести были направлены группы по разминированию и расчистке в рамках двух одновременно осуществляемых проектов – одного национального и одного международного. Далее в запросе указано, что данные, собранные в ходе технического обследования, дополняют уже существующие данные и в соответствии с установленными национальными стандартами противоминной деятельности в базе данных содержится информация только о подтвержденных и доступных опасных районах. Кроме того, в запросе отмечается, что в период 2010–2012 годов было расчищено 217 000 кв. м; 2 561 мина была уничтожена (в том числе 1 202 противопехотные мины); и 16 кв. км территории были обозначены.

12. Анализирующая группа напомнила, что в предыдущем запросе Чада было указано, что Чад разработал национальные стандарты и процедуры высвобождения земель, что национальные стандарты находятся в процессе подтверждения национальным органом по вопросам разминирования Чада и что национальный документ о высвобождении земель в настоящее время находится на одобрении правительства. В нынешнем запросе Чада указано, что в период между 2012 и 2013 годами Чад разработал 24 национальных стандарта в соответствии с Международными стандартами противоминной деятельности Организации Объединенных Наций (МСПМД), которые были одобрены национальным центром по разминированию, и что в настоящее время они готовы к применению. К запросу прилагается копия чадской национальной стратегии высвобождения земель, но в запросе указано, что процесс высвобождения земель в Чаде никогда не осуществлялся по целому ряду причин, в основном в связи с

конфликтами и сменой приоритетов, и это привело к тому, что ни одна операция по разминированию так и не была полностью завершена. Кроме того, в связи с дефицитом экспертного потенциала после завершения операций по разминированию контроль качества никогда не производился, за исключением внешнего контроля, проведенного в 2010–2011 годах неправительственной организацией "Диггер". В запросе указано также, что Чад намерен осуществлять стратегию высвобождения земель по мере высвобождения земель с учетом материально-технических трудностей. Анализирующая группа отметила, что было бы полезно, если бы Чад ежегодно докладывал о высвобождаемых районах на совещаниях постоянных комитетов и совещаниях государств-участников, а также обзорных конференциях.

13. В запросе указано, что национальный центр по разминированию в период 2007–2013 годов несколько раз переформировывался в связи с неэффективным использованием финансовых и людских ресурсов, а также с трудностями, возникшими при мобилизации ресурсов для национального центра по разминированию и в деятельности по планированию операций в период с 2010 по 2012 год. В запросе указано также, что в период 2010–2012 годов отсутствие транспарентности в деятельности национального центра по разминированию во многом повлияло на снижение эффективности и продуктивности программы в целом. В запросе отмечается, что в национальном центре по разминированию в настоящее время проводится реструктуризация, направленная на укрепление его оперативного потенциала и сокращение числа сотрудников с 720 до 320. Анализирующая группа отметила положительное значение того, что Чад признает текущую ситуацию, которая, по оценкам, приводит к замедлению осуществления, и открыто о ней сообщает, а также что Чад предпринимает шаги по улучшению этой ситуации. Анализирующая группа отметила также положительное значение того, что в чадскую стратегию действий по разминированию включен ряд мер, направленных на укрепление национального потенциала и улучшение условий работы в рамках программы, и что Чад планирует на более регулярной основе сотрудничать с донорами по вопросам осуществления этих мер.

14. В запросе указано, что национальный центр по разминированию разработал стратегию противоминной деятельности на период 2013–2017 годов, направленную на содействие Чаду в достижении целей в области развития, а также на поощрение и обеспечение осуществления Конвенции и руководство этим процессом. В запросе указано также, что эта стратегия явилась результатом консультаций по разработке стратегии и планированию, проведенных с заинтересованными субъектами, соответствующими министерствами, международными организациями и представителями гражданского общества, и что она основана на оценке того небольшого прогресса, который уже был достигнут, с учетом контекста осуществления программы противоминной деятельности, а также данных, собранных недавно в ходе технического обследования. В запросе указывается, что стратегия противоминной деятельности является дополнением к запросу на продление и учитывает наиболее актуальные задачи, связанные с текущим национальным планом развития Чада, рассчитанным на 2012–2015 годы. В запросе далее указывается, что в 2015 году будет проведена среднесрочная оценка стратегии, которая позволит внести коррективы, когда будет разработан новый национальный план развития. Анализирующая группа отметила положительное значение того, что Чад включил противоминную деятельность в свой национальный план развития и что он разработал подробную стратегию, предполагающую участие всех заинтересованных партнеров и субъектов. Анализирующая группа далее отметила, что было бы полезно, если бы

Чад поделился с государствами-участниками результатами среднесрочной оценки стратегии.

15. В стратегии, содержащейся в приложении к запросу, указано, что в период 2013–2017 годов районы (128 кв. км), в которых было установлено заражение минами и взрывоопасными пережитками войны, в северной, восточной и центральной частях Чада будут разминированы. В запросе далее указано, что в тот же период будет проведено обследование всех подозрительных районов в регионах Саламат, Гера, Среднее Шари, Мандуи, Западный и Восточный Йогон и что все обнаруженные заминированные районы будут расчищены. Анализирующая группа отметила, что с учетом большой площади указанного района (т.е. 128 кв. км), как предполагается, заминированным окажется не весь участок и разминирование потребует лишь для отдельных зон, а также что это может быть осуществлено с большей эффективностью, если применять "все наличные методы для полного и рационального осуществления статьи 5 (1), как рекомендовано государствами-участниками на девятом Совещании государств-участников", в том числе посредством осуществления "процедур для высвобождения земель за счет технических и нетехнических средств" с учетом рубрики "Действие 15" Картаженского плана действий.

16. В запросе содержится общий план работ на 2013–2019 годы, в котором основное внимание уделено мероприятиям по разминированию и отмечается, что, как только появятся финансовые средства, деятельность по обследованию будет продолжена. В запросе указано, что в период 2013–2017 годов все приоритетные зоны в регионе Тибести будут разминированы; в период 2015–2019 годов все зараженные зоны в Эннеди и Борку будут разминированы; в настоящее время разминирование ведется в регионах Уади-Фира, Сила, Уаддаи и Саламат; в 2015 году начнется обработка зараженных районов в Нджамене и Хаджер-Ламисе; также в 2015 году будет проведено техническое обследование в регионе Икеа (см. таблицу 1). В стратегии, прилагаемой к запросу, тем не менее, указано, что зараженные районы в Борку и Эннеди будут разминированы к 2017 году. Анализирующая группа указала на расхождения в сроках, предусмотренных для разминирования районов в регионах Борку и Эннеди, а также отметила, что периоды времени, охваченные запросом (до 2019 года) и стратегией (до 2017 года), разнятся. В информационных материалах, представленных Чадом анализирующей группе в качестве дополнения к запросу, Чад указывает, что деятельность, запланированная на 2018 и 2019 годы, направлена на завершение оставшейся работы, которая может обнаружиться после закрытия проектов. Анализирующая группа отметила, что было бы полезно, если бы Чад представил подробную информацию о запланированных на 2018–2019 годы мероприятиях.

Таблица 1

**Районы, подлежащие обработке в 2013-2017 годах**

<i>Год</i>	<i>Регион</i>	<i>Вид деятельности</i>	<i>Площадь (кв. км)</i>	<i>Бюджет, долл. США</i>
2013	Тибести	Расчистка мин/других ВПВ	15	1 700 000
2014	Тибести	Расчистка мин/других ВПВ	16	2 000 000
2015	Тибести	Расчистка мин/других ВПВ	19	2 000 000
	Борку	Расчистка мин/других ВПВ	10	2 400 000

<i>Год</i>	<i>Регион</i>	<i>Вид деятельности</i>	<i>Площадь (кв. км)</i>	<i>Бюджет, долл. США</i>
	Юг	Техническое обследование		1 000 000
2016	Тибести	Расчистка мин	10	1 160 000
	Борку	Расчистка мин/других ВПВ	15	1 200 000
	Юг	Расчистка мин/других ВПВ		1 000 000
2017	Тибести	Расчистка мин/других ВПВ	6,71	800 000
<b>Итого</b>			<b>91,71</b>	<b>13 260 000</b>

17. В запросе указано, что для ликвидации противопехотных мин в Чаде национальному центру по разминированию необходимо будет обеспечить постоянное пополнение его базы данных; укрепление национального потенциала путем привлечения сотрудников, прошедших подготовку в международных учебных центрах; привлечение групп экспертов и механических средств с целью прекратить изоляцию Тибести; проведение дополнительного технического обследования на севере и юге с целью подтвердить или опровергнуть наличие противопехотных мин; а также продолжение операций по разминированию в соответствии с новой национальной стратегией. В запросе далее указано, что необходимо принять во внимание следующие трудности: текучесть кадров в национальном центре по разминированию, нехватку национального и международного финансирования и отсутствие безопасности и конфликты.

18. В запросе указано, что затраты на разминирование и техническое обследование в соответствии со стратегией, по оценкам, составляют 16 млн. долл. США, или в среднем 4 млн. долл. США в год. Далее в запросе отмечается, что правительство Чада будет ежегодно выделять 1 млн. долл. США, в связи с чем остальные 3 млн. долл. США должны поступать от иностранных доноров и, возможно, коммерческих партнеров. В стратегии, прилагаемой к запросу, указано, что 16 520 000 долл. США потребуются только на расчистку мин и других взрывоопасных пережитков войны и проведение технического обследования, из которых 13 260 000 долл. США будет выделено на расчистку районов, содержащих мины и другие взрывоопасные пережитки войны, и проведение технического обследования, а 3 260 000 долл. США будет выделено исключительно на расчистку взрывоопасных пережитков войны, не являющихся минами. В стратегии указано также, что бюджетный прогноз по всей стратегии достигает 40,3 млн. долл. США.

19. Анализирующая группа отметила, что было бы полезно, если бы Чад мог представить подробную информацию о том, каким образом была рассчитана сумма в 3 млн. долл. США, ежегодно требующаяся от международных партнеров, и каким образом Чад выстроит свою стратегию мобилизации ресурсов. В информационных материалах, представленных Чадом анализирующей группе в качестве дополнения к запросу, Чад указал, что сумма требуемой ежегодной финансовой помощи была рассчитана на основе затрат на деятельность ряда уже развернутых саперных подразделений с учетом того, что затраты разнятся в зависимости от числа международных сотрудников, нанятых для надзора за работой. Чад отметил, что для мобилизации ресурсов он намерен провести конференцию с участием доноров, подготовить стратегию мобилизации ресурсов, в которой будут подробно указаны бюджетные расходы, привлечь к участию Министерство экономики, планирования и международного сотрудничества для

содействия противоминной деятельности, а также запросить у правительства долю из бюджетных ассигнований на региональное развитие. Анализирующая группа с удовлетворением отметила, что Чад планирует диверсифицировать свои источники финансирования и обратиться к другим соответствующим государственным структурам с просьбой помочь в финансировании.

20. В запросе указано, что до настоящего времени соблюдению обязательств препятствовали такие обстоятельства, как нехватка национальной и международной финансовой поддержки, географические (большая площадь страны) и климатические факторы, слабо развитая дорожная инфраструктура и наличие заминированных районов, находящихся в труднодоступных зонах, отсутствие карт заминированных районов, неточности данных обследования воздействия наземных мин, сложная обстановка в области безопасности в регионе Тибести, проблемы с управлением информацией, а также неэффективное управление на внутреннем уровне в национальном центре по разминированию, что привело к нескольким реорганизациям. В запросе указано также, что допущенная ООН задержка с выделением средств, предоставленных Японией для проведения технического обследования, привела к приостановке на год направления на места групп экспертов и сбора данных. В запросе также отмечается, что противоминная деятельность в Чаде осуществляется без строгой стратегической концепции, операционного планирования и координации, что приводит к потере доверия со стороны партнеров и сокращению финансирования. Анализирующая группа отметила, что, хотя Чад может преодолеть некоторые из мешающих обстоятельств, ряд из них находится вне его контроля и может сохраниться в течение запрашиваемого периода продления.

21. В запросе указывается, что работа, запланированная в запрашиваемый период продления, принесет в итоге гуманитарные, экономические, социальные и экологические выгоды, включая создание возможностей в сфере рыболовства, туризма, горнодобывающей промышленности и городского развития, а также обеспечение свободного доступа к водным ресурсам и пастбищам для местного населения.

22. Анализирующая группа отметила, что Чад предпринял серьезные шаги для того, чтобы в целом выполнить взятое на себя обязательство, как это зафиксировано в решениях СГУ-10, обрести понимание истинных масштабов остающейся задачи и соответственно разработать планы. Тем не менее анализирующая группа отметила, что, несмотря на принятые меры с целью прояснить остающуюся задачу и на разработку национальной стратегии действий в области разминирования, подробный план ежегодных мероприятий по обследованию и расчистке, ведущий к завершению осуществления и основанный на точных и согласованных данных, по-прежнему отсутствует. Анализирующая группа далее отметила, что, хотя Чад, как представляется, обладает большей, чем в 2010 году, информацией о масштабах остающейся задачи, сообщенная информация могла бы быть представлена в более ясной и неоспоримой форме. В связи с этим анализирующая группа отметила, что для процесса соблюдения Конвенции было бы полезно, если бы Чад до 1 апреля 2014 года представил Председателю тринадцатого Совещания государств-участников четкий и подробный национальный план мероприятий по обследованию и разминированию, ведущий к завершению осуществления, и урегулировал в нем проблему разночтений в информации, которые содержатся в запросе на продление.

23. Анализирующая группа отметила, что для процесса соблюдения Конвенции было бы полезно, если бы Чад до конца 2015 года проинформировал государства-участники о результатах среднесрочной оценки стратегии, в том числе,

если это необходимо, представив обновленную стратегию, учитывающую новую информацию. Кроме того, анализирующая группа отметила, что для процесса соблюдения Конвенции было бы полезно, если бы Чад ежегодно представлял государствам-участникам соответствующую информацию о следующем:

а) о количестве, местоположении и размерах остающихся заминированных районов, планах расчистки или иного высвобождения этих районов, а также информацию о районах, которые уже были высвобождены, в разбивке по методам высвобождения земель за счет расчистки, технического обследования и нетехнического обследования, в соответствии с рубрикой "Действие 17" Картахенского плана действий;

б) об усилиях по диверсификации источников финансирования и обращения к соответствующим государственным структурам с просьбой принять участие в покрытии расходов на осуществление национальных планов Чада по обследованию и разминированию;

в) об усилиях, предпринятых для устранения недочетов в управлении информацией о противоминной деятельности, а также

г) о том, продолжают ли обстоятельства, которые ранее препятствовали своевременному осуществлению Конвенции, сказываться на процессе выполнения Чадом своих обязательств.

---